

回家乡老骥伏枥 美家园壮心不已

——记叶县水寨乡桃奉宋村党支部书记宋胜全

8月27日一早,叶县水寨乡桃奉宋村党支部书记宋胜全就骑着电动车来到乡政府,汇报近段时间“空心村”整治情况。他说,他们村已经整治“空心村”近40亩,部分复垦地块儿的花生已经结果。

水寨乡党委副书记杨小军说,以前,桃奉宋村工作推动难、群众意见大。自去年村“两委”换届后,班子团结上进,工作样样不落。

回村:勇挑重担

今年68岁的宋胜全去年开始担任桃奉宋村党支部书记。他瘦瘦的,个头儿不高,满脸皱纹,看起来比实际年龄沧桑。

令人意想不到的,年近古稀的宋胜全,是放弃县城的生意,独自一人主动回家挑起村里重担的。

宋胜全是退伍军人,1972年参军,1977年复员,在部队加入中国共产党。脱下军装几十年,再谈起那段经历,他仍是满脸自豪。他说,部队磨炼心性,他啥时候都不会忘记自己是名共产党员、是个老兵。

2006年,宋胜全到县城经营两个早餐店,生意红火,几年前在县城买了房。可每次回村,看到村貌多年没有变化,他心里很不是滋味。他也说不清是什么时候萌发了回村当村干部的想法,也许是看到

邻村修路时,也许是听到乡亲发出一声声牢骚时……

“桃奉宋是我祖祖辈辈的家,不把‘家’整好,走到哪儿心里也不踏实。”宋胜全这样描述他和村庄的感情。

去年,村“两委”换届,他不顾老伴儿和孩子的反对,毅然回村竞选。最终,他顺利当选村党支部书记。

“同样是农村,为啥别的村一年一个样,我们就不行呢?我们就比别人差?到这个年纪了,我就想站好最后一班岗,让大家伙儿看看,我们村也不差。”宋胜全声音不大,语气却很坚决。

宋胜全转让了县城的早餐生意,老伴儿不愿意跟他回村,他就把村里的老房子简单整理一下,自己开了“灶”,一心一意做起村党支部书记。他还把用了几年的“老年机”换成智能手机,跟着年轻人学习收发微信。他说,想干好工作,就得跟上新形势。

上任:兢兢业业

上任伊始,正是叶县脱贫攻坚的关键时期。“六改一增”提升、危房改造、安全饮水工程等项目接踵而至,每一项都需要村里协调配合。宋胜全一刻也不敢耽误,他一边抓党建、带队伍,一边亲临施工现场安排协调具体事务。

为顺利实施“六改一增”提升工程,宋胜全先期垫资2.4万元。70多岁的贫困户宋本善家需要改厕、改院、改厨,但家里的许多旧家什和陈年垃圾让施工队难以下脚,宋胜全带着村里的志愿服务队到他家,搬挪杂物、清理垃圾;工程竣工后,他们又帮老人打扫卫生、整理院落。宋本善逢人便说:“党的政策好,我老头子也过上好日子了……”

埋自来水管道时,谁家房子地基不深,挖过沟后必须第一时间回填、压实;修路时,谁家门前的小菜园需要清理……一件件小事都是事关群众利益的大事,宋胜全从不敢怠慢。一个电话他就赶到现场,力求做到各方满意,不影响工程进度。

出现问题,解决问题,把工作落实到一家一户。务实的工作态度,使该村两个月便完成67户“六改一增”提升工程任务。与此同时,该村安全饮水、危房改造、村内主干道复修、路灯安装工程也顺利完成。目前,该村的天然气入户工程正在紧张实施。

为改善村里的人居环境,宋胜全垫资1万多元整理废弃坑塘,并在村里实施道路加宽、绿化工程。从酷暑到寒冬,只要有劳动任务,他穿上红马甲带头出义工,村里的义工最多时有100多人。去年至今,水寨乡组织3次人居环境观摩,该村都名列前茅。

宋胜全说,目前正在找人承包坑塘,到时候蓄水养鱼,不仅能带来经济效益,还是村里的一景。

付出:得到肯定

如今的桃奉宋村,通村公路平坦顺畅,文化广场宽敞整洁,健身器材、路灯等公共设施一应俱全,冬天移栽的绿化树已经吐绿绽翠。

桃奉宋村有了大变化,宋胜全却更加消瘦了。“很多事都得书记出面协调甚至带头干,不管忙到多晚,回去都是冷锅冷灶,很多时候吃饭都是将就的……”该村党支部书记宋平心疼地说。

今年春节,外出务工人员回家,看到村庄发生的变化都非常高兴。宋书跃、宋广周等十几个村民共同出资,邀请郑州曲剧团到村里唱大戏。宋书跃还主动找到宋胜全说:“村里搞人居环境整治,我召集大家给村里捐点钱吧……”宋胜全说,那一刻,他觉得自己所有的辛苦都值得。

谈起以后的打算,宋胜全说,下一步,发展村集体经济是第一大事,他正和村干部商量外出考察,寻找合适的发展项目。“我更希望年轻有为的后生们回村,我情愿给他们打下手,把我们村建设得越来越好……”

(本报记者杨沛洁 通讯员赵贝贝)

温馨提示 今日天气

白天阴天间多云有分散性阵雨或小雨,夜里多云转晴天,偏东风3级左右,最高气温28℃,最低气温18℃

市气象台:

本周天气晴好 温差在10℃以上

本报讯(记者王孟鹤)9月2日,市气象台发布天气预报,3日起至本周末,我市以晴天间多云天气为主,无明显降水天气。

“周一受低槽东移影响,我市出现了分散性阵雨。”市气象台工作人员表示,从3日夜开始,我市主要受西北气流控制,本周将以晴天间多云天气为主,周内最高气温32℃左右,温差在10℃以上,希望广大市民要注意早晚寒凉。

未来三天具体预报如下:3日白天,阴天间多云有分散性阵雨或小雨,夜里多云转晴天,偏东风3级左右,最高气温28℃,最低气温18℃。4日,多云转晴天,最高气温31℃,最低气温18℃。5日,晴天间多云,最高气温31℃,最低气温19℃。

市气象台农气中心建议:目前我市秋作物正处于产量形成的最后阶段,玉米正处于灌浆收获期,提高产量的关键时期,各地要密切关注灾害性天气预警预报,加强田间管理,尽可能延长作物灌浆时间,提高产量。由于秋作物种类多,病虫害的发生也较复杂,建议各地切实做好病虫害的监测,及时开展防治工作。

国庆长假火车票开始线上预售

线下预售从9月4日开始

本报讯(记者程颖)9月2日,平顶山火车站有关负责人介绍,国庆长假火车票已于当日开始线上预售。

按照有关规定,火车票线上售票(互联网、手机客户端、电话订票)预售期为30天,线下售票(车站、代售点、自动售票机)预售期为28天。今年国庆长假的时间为10月1日至7日,这是今年下半年的最后一个长假。参照往年出行经验,预计届时探亲客流、旅游客流、学生客流将高度集中。

平顶山火车站有关负责人说,10月1日的火车票已从9月2日开始线上预售,线下预售从9月4日开始,长假期间其他日期的火车票也将陆续预售。

我市秋季人才交流大会 9月11日、12日举行

本报讯(记者毛玺玺)9月2日,市人才交流中心有关负责人介绍,我市2019年秋季人才交流大会将于9月11日、12日举行。

各县(市、区)人才交流中心、中央和省直驻平单位、科研院所、国有企业、外资企业、民营企业、大中专院校、医院、金融机构等用人单位均可免费参会;应往届大中专毕业生、毕业研究生、专业技术人员、经营管理人员、其他各类人才可免费应聘。

大会具体时间为9月11日、12日8:30—16:00;地点在平顶山人才市场(和顺路105号,市河滨公园南门外向西50米)。

大会采取网上报名和现场报名相结合的方式预订展位。每日设60个展位,每家用人单位仅能选择参会一日,预订一个展位。

关于本次人才交流大会的具体事宜,参会人员可登录平顶山公共就业人才网(www.pdsjob.cn)查看。

确保“入口”安全

新华区开展食品安全业务培训

本报讯(记者毛玺玺)又到了开学季,为确保学生“入口”安全,我们对辖区小学、幼儿园等学校主要负责人和食品安全管理员共计160余人进行了食品安全培训。

9月2日,新华区市场监督管理局局长刘军伟说。

培训会上,该局副局长朱彦须、中兴路监管所长徐淑华依据相关法律法规,根据新的餐饮服务操作规范的规定,结合实际案例对小学、幼儿园餐饮从业人员的操作规范、食物中毒的预防处理、食品原料的采购索证、食品的贮存管理作了详细的指导和讲解。

“我们要求辖区小学、幼儿园落实‘五个必须’‘两个确保’。开学之初,食材必须全部更换,人员必须培训,设施设备必须严格清洗,厨具餐具必须严格消毒,卫生必须全部达标;饮用水必须符合标准、安全卫生,从业人员确保持有有效的健康证。”刘军伟说。

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵



从细节抓起

8月30日,两名环卫工人在清洁黄河路中段路边的花带护栏。为做好污染防治工作,助力我市创文工作有序开展,湛河区环卫局组织员工从细节着手,对辖区道路两侧的护栏、绿化带和休闲板凳等公用设施进行全面维护保养,用精细化的管理,进一步提升城市形象。

本报记者 姜涛 摄

按照《平顶山市环境空气质量指标日量化考核暂行办法》(平政攻坚【2019】133号)的规定,现将9月1日市内四区环境空气质量日考核结果予以公布。

市区环境空气质量日量化考核结果					2019年9月2日
行政区域	日考核基数 (微克/立方米)		日均浓度 (微克/立方米)		当日支偿(万元)
	PM ₁₀	PM _{2.5}	PM ₁₀	PM _{2.5}	
新华区	65	31	65	32	0.5
卫东区	65	31	81	26	17.5
湛河区	65	31	59	34	1.5
城乡一体化示范区	65	31	56	31	0

上好“开学第一课” 安全教育进校园

本报讯(记者卢晓兵)为切实增强在校师生防范电信网络诈骗、识毒防毒、交通安全和校园安全意识,9月1日起,市公安局开展“开学第一课”校园安全主题宣传教育活动。

9月2日上午,舞钢市公安局交警大队民警深入辖区第七小学,重点排查校园周边道路的交通标志标线、交通安全设施、监控设备、停车位置等安全隐患问题。对设置不合理或不明晰的警告、限速、慢行、让行等交通标志标线,建议尽快设立和调整;对校园道路有乱石等障碍物,建议立即清除;对交通情况复杂、事故易发的校园周边道路,建议合理设置减速带、防护隔离、交通信号灯及监控设施。同时,该大队民警还认真听取了学校反映的问题和建议,并督促学校要把安全工作做到位,对排查出的道路安全隐患积极协调相关部门进行整改,确保校园周边道路安全。

针对中小学校、幼儿园在校师生,市公安局要求工作人员利用新学期开学第一周,进校园、进课堂,重点围绕电信网络诈骗、校园内部安全、交通安全、普法教育等方面内容,通过活动丰富、形式多样的主题活动,全面提高师生、家长的安全防范意识;针对大中专院校在校师生,要求建立常态化沟通协调机制,定期通报社会治安形势及校园安全稳定情况,重点围绕电信网络诈骗、识毒防毒教育等内容,结合典型案例,开展“套路贷”、网络诈骗、购买游戏装备等骗术的防范宣传教育,提高学生识别诈骗的能力。

揭露非法集资本质小漫画(一)

1.什么是非法集资类犯罪?

指未经有关部门批准,向社会公开募集资金,或者使用诈骗方法骗取资金的行为。至于有没有实体项目、



搞什么项目,管它呢,这类犯罪的本质的只有一个。

2.这类犯罪的受害对象都有哪些?

I. 当你带着保温杯枸杞上班奋斗的年轻人:



II. 当你从工作岗位撒手不干活快乐地走向退休生活的老年人:



III. 当你是有几个钱的油腻中年:



IV. 当你只是贫苦的外出务工者:



V. 甚至,当你穷得只剩下一腔热血的人,他依然流着眼泪告诉你,你就是注定要成功的人,最后沦为他以传销形式非法集资帮凶……



相距1100公里 流浪6年

爱心让流浪汉与亲人团聚

本报讯(记者巫鹏 通讯员杨国栋)“弟弟,你终于回来了……”这是8月27日下午6点,在湖南省永州市救助站发生的一幕。在宝丰县救助站工作人员历时12小时、行程1100公里的陪护下,与亲人失散6年的党政新(化名)终于回到了家,与家人团聚。

从河南宝丰到湖南永州,1100公里的路程,党政新的回家路却走了6年。

2017年12月28日,在一次例行街头巡查中,宝丰县救助站工作人员发现一名穿着破棉袄,头发和胡子都很长的男子在街头闲逛,于是将他带回了救助站。当工作人员询问该男子来自何地、叫什么时,发现他有轻度智力障碍,不仅说的方言听不懂,也不会写字。一番尝试沟通,工作人员都没有获取有用信息。

“弟弟今年31岁了,小时候连续高烧留下了后遗症。”党政新的哥哥介绍,2013年,党政新离家出走了,之后一直未找到。在此之前,党政新也曾多次有过离家出走的举动,但都是在附近流浪,走得最远的地方也不过几十公里,不是被家人找回来,就是被熟人看到送回来,每次都有惊无险。然而这次丢失,他却像是人间蒸发了,一去杳无音信,家人在十里八里的电线杆上都张贴了寻人启事,把所有的亲朋好友都动员起来帮忙寻找,却一直都没有消息。

据一路护送党政新到湖南省永州市的宝丰县救助站站长韩胜伟介绍,一年多来,该站在对党政新进行治疗、照顾的同时,一直没有放弃帮他寻找家人。

“前段时间,党政新病情大有好转,告诉工作人员他在湖南永州。”韩胜伟说,根据这一情况,宝丰县救助站将线索提交给今日头条公益寻人项目,同时,宝贝回家网站的志愿者也向救助站及时反馈了情况。通过湖南省永州市救助站确定了党政新的基本信息后,该站决定驱车送党政新回湖南永州的老家。

寻亲公告

2011年11月1日舞钢市枣林镇洪建村任庄居民任宏如,韩向荣夫妇在洪建村任庄村南边公路旁捡到一名女婴,2019年3月28日,夫妻二人来所报警,寻找其亲生父母,望该女婴父母自公告之日起60日内与我联系,联系电话0375-3641430。

舞钢市公安局枣林派出所 2019年9月3日